

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana línea..... » 30
 Entr. noticias, id..... » 25
 En tercera plana..... » 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 12^{as} pesetas en primera plana, 6 en tercera y en cuarta hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

Conferencia telegráfica

Madrid 21 16'15.

El Presidente del Consejo despachó con S. M. diferentes asuntos.

Después se trasladó al Ministerio de Estado, donde conferenció con el Sr. Navarro-Reverter sobre cuestiones internacionales.

Desde el Ministerio de Estado se dirigió a casa de la viuda de Canalejas con objeto de cumplimentar a dicha señora.

El Conde de Romanones recibió en la Presidencia a los periodistas, facilitándoles cuantas noticias tenía, de algún interés.

El Sr. Gullón se encuentra ligeramente enfermo.

Desde la Presidencia ha celebrado con él una conferencia telefónica el Conde de Romanones.

Ha recibido el Presidente la visita de varios candidatos a Diputados provinciales.

También le visitó una comisión de la juventud liberal de Madrid.

Las noticias recibidas hoy de Tetuán acusan una tranquilidad completa.

El General Alfau continuó en su plaza, recibiendo entusiastas pruebas con que se ha visto la entrada de nuestras tropas.

Tiene el gobierno el propósito de promover en plazo breve varias obras públicas y otras de carácter militar en Tetuán.

Se propone con esto dar ocupación en dichas obras al mayor número posible de gente del país.

También se activarán todo lo posible las obras de la carretera de Ceuta a Tetuán.

Estima el Gobierno que esta es la mejor manera de procurar que no haya tiros y aparte de ser lo más positivo, resulta lo más económico.

Preguntado el Jefe del Gobierno acerca de los rumores que han circulado sobre la suspensión de las negociaciones con el Vaticano, contestó que mal podían suspenderse cuando aun no habían sido iniciadas.

El nombramiento de Embajador continuó diciendo el Conde—obedece a la necesidad de restablecer las relaciones con el Vaticano.

Lo único que se ha hecho ha sido entablar las conversaciones.

Si éstas se han suspendido quizás se deba a una indisposición del señor Calbetón o al hundimiento de parte del palacio que ocupa la Embajada y que ha obligado a realizar algunas obras, que retrasan algo de sus ocupaciones al Sr. Calbetón.

Hablando de los propósitos atribuidos a Francia de invitar a España a una inteligencia con Inglaterra y Rusia, ha dicho el Presidente que solo conoce del asunto lo que ha publicado la prensa.

Después tributó el Conde grandes elogios a Mr. Delcassé, por su nombramiento de embajador en San Petersburgo.

Palacio-Valdés.

El temporal

Las noticias que se reciben de provincias, acusan el mismo temporal de nieves que por aquí reina, en toda España.

Durante la pasada noche descendió rotundamente el termómetro y la mañana del día de hoy ha sido de las más crudas del presente invierno.

El tránsito por las calles se hacía con bastante dificultad a causa de lo helado del piso, habiéndose registrado algunas caídas, aunque por fortuna, sin consecuencias desagradables.

El sol lució algo durante las primeras horas de la mañana, pero después volvió a cubrirse el cielo nevando a intervalos con fuerte viento, que hacía más desagradable la temperatura.

Según las noticias que se han recibido de la estación de la Oñida, no ha dejado de nevar copiosamente en todo el día, tendiendo a empeorar el temporal en aquellos parajes, lo que hace temer por la regularidad del servicio de trenes.

En vista de lo violento del temporal y con objeto de tener expedita la vía, el sobrestante de la Cañada, reclamó esta mañana por telégrafo el urgente envío de dos máquinas exploradoras, las que salieron para dicho punto a las doce y diez minutos.

La tarde de hoy ha transcurrido sin nevar, pero el aspecto del cielo hace temer que no transcurra mucho tiempo sin que de nuevo vuelva a caer una nueva y más copiosa nevada.

El barómetro sin embargo, ha subido bastante desde anoche.

ELECCIONES

Lector; el cronista se halla un tanto asqueado de lo que, relacionado con la renovación de las Diputaciones provinciales, viene ocurriendo estos días.

La codicia del cargo ha sido revelada por multitud de aspirantes: el campo ministerial abulense fué teatro de la mar de sucesos que transcendieron al público, y éste, el que ha de votar, enterándose por haberse leído de entre bastidores, lo que son y lo que querían los liberales.

A estas horas, también Aba sabe lo que antes ignoraba de la política abulense y esta es la fecha en que los albistas abulenses no han logrado aun tener candidaturas definitivas para ninguno de los distritos.

Como muestra de cómo están las cosas electorales, vean los lectores.

Ayer, sin ir más lejos, acordóse una candidatura ministerial para luchar por Arévalo.

Formábanla, Brrado, y los concejales abulenses Busqué y Mando Elvira.

Hoy, ya no es esta candidatura; está formada ahora, por Brrado, don Rafael Jiménez y el Sr. Villanueva.

Casi es seguro, que mañana serán otros los compañeros de Brrado, y ya verá el lector cómo llegamos al día 2 de Marzo, y se aplica el artículo 29, a no ser que D. Rafael Sánchez se empeñe en impedirlo.

Y por lo que se refiere a Cebrenos, podremos decir otro tanto: llegará el día 2, y ya no se hablará de más candidatos liberales que de Biquero el cual, por el artículo 29 será proclamado con Brgado, Pérez Mateos y Rodríguez Barderas.

Y en Arenas-Barco habrá, probablemente una modificación, tres candidatos conservadores, Bermúdez, Picón y Jiménez, y uno liberal soriano, Julio Albi, perteneciente a distinguida familia del Barco.

Y conste, que no pretendamos actuar de profetas: todo lo dicho puede modificarse, por que, según dijo el amigo de quien hablamos, cualquiera está con los correligionarios de Busqué «un ochavo de cominos»

RÁPIDA

Un vientecillo ténue y helado que parece envolver puntas de agujas, asalta los pulmones al ser aspirado.

Las nubes, unas cubres densas como amasadas con polvo, flotan regularmente altas dejando leves intersticios, por los cuales se vislumbran azulados trozos de firmamento y por los que se custan también a ratos, como con temor, algunos rayos pálidos, casi incoloros, de sol invernal.

Finas chiapas de hielo se mecen en el espacio, y cuando, después de mucho balanceo se aproximan a la tierra, desaparecen de nuestra vista y se posan en el suelo convertidas en gotas de agua cristalina, que son absorbidas al momento.

La cerrazón de horizonte, va acrecentándose por momentos, hasta que se convierte en absoluta y entonces comienzan a caer los primeros copos, pequeños, casi invisibles y que no dejan huella; se agrandan después y en número casi infinito, forman un tupido velo, y a poco se ha tejido una alfombra de blancor imaculado, que se tiende por igual sobre la superficie terrestre.

Sigue nevando... nieva, nieva sin descanso y es hermoso ver como la nieve cae, porque sueña uno al ver nevar, con añjas é fatimas historias de cuando uno era niño contadas al calor de la familia, recuerdos para nosotros de una vida que se agostó aunque hoy tengamos que hacerla repetir, para que alienten también las ilusiones en las almas de nuestros hijos.

Juan del Puerto.

UN DESCARRILAMIENTO

En el kilómetro núm 48, entre las Zorreras y el Escorial, descarriló anoche el tren correo de Galicia número 21 que tiene su llegada a nuestra ciudad a las 20'38.

La causa del accidente ferroviario fué el desprendimiento de una piedra de gran tamaño ocurrido en la trinchera que existe en dicho kilómetro.

Resultaron dos heridos leves.

Los viajeros que se dirigían a esta ciudad, tuvieron necesidad de transbordar a otro tren formado en el Escorial, llegando a Avila con bastantes horas de retraso.

Con motivo de este accidente todo el servicio de trenes se hace con gran irregularidad.

El tren tranvía que tiene su llegada a esta estación a las 12'26 ha sido suprimido en el día de hoy.

El servicio solo se presta desde y hasta el Escorial, con transbordo en esta última estación.

A las tres de esta tarde llegó el mixto 31, llamado el tren de los periódicos.

Todo el servicio directo se hace por la línea de Segovia.

CASTELLANAS

VALLADOLID

En el Portillo de la Merced; fué arrojado por un carro Pascual Fernández.

Padece una conmoción visceral en el muslo izquierdo calificada de pronóstico reservado.

—En los talleres de la Calderería de la Estación ferroviaria fué victi-

ma de un accidente del trabajo el obrero Claudio Martínez Díez, el cual sufre una contusión accidental en el pié derecho.

Su estado es de pronóstico reservado.

—El niño de 6 años, Rafael Antolín, tuvo la desgracia de caer en la vía pública, ocasionándose una herida en la región frontal, de alguna consideración.

ZAMORA

En el Teatro de esta localidad se ha celebrado una hermosa velada como homenaje al ilustre Benavente.

En la sala se congregó un distinguido y numeroso público, poniéndose en escena el boato de comedia «Sin querer» que fué irreprensiblemente interpretado por la señora Ortiz y la magna comedia del genial autor «Los intereses creados», en la que obtuvo un verdadero éxito personal el notable actor Sr. Puga.

Luego se leyeron magistralmente tres prelecciones de mujeres del maestro y dos poesías de los señores Alonso Merchán y D. Rafael del Val.

—Hasi'o detenido un sujeto llamado Manuel Ferreras, por expender moneda falsa.

Le fueron ocupados dos billetes de 100 pesetas falsos de la emisión de 30 de Junio de 1906.

LOGROÑO

En las inmediaciones del cuartel de Artillería, riñeron dos conocidos obreros de esta localidad llamados Antero García Torrecilla, de 52 años, y Sotero San Martín Moreno, de 66, infliriendo aquél a éste seis navajazos y dejándole en grave estado.

Ambos se hallaban en completo estado de embriaguez.

La circunstancia de ser populares en ésta los dos trabajadores, hace que el hecho sea de mucha consternación.

Enseñanza y mano dura

Aquí, en Piedrahíta, la capital del partido, que debiera elevarse un poco sobre el resto del país en la escala de la cultura, acaba de morir á mano airada un hombre joven, robusto, de cuarenta años y tras cuyo fértro se ha ido la esperanza de cinco niños y una honrada mujer. ¿Motivos del suceso? Nunca exist para darle tales proporciones, pero menos en este caso, prece lido tan solo de molestias personales determinadas por rivalidades del oficio y que en resumidas cuentas ni ocasionaron graves quebrantos materiales á ninguna de las partes ni ahondaron diferencias por que contuvieran injurias de esas que siempre dejan turbios sentimientos en los ánimos por ellas mortificados.

No creo que en esta ocasión existieran esos motivos que, si o justifican, explican al menos tan extremas determinaciones, y péceme por tanto que no debiéramos poder dar cuenta de que un hombre contento y rebosante de salud, que sale hoy de paseo con su esposa y sus hijos, mañana sea enterrado por que así lo decite la obcecación de un muchacho de diecinueve años y cuyos pasos, encaminados en otra dirección por quienes pudieron hacerlo, se hubieran detenido ante el respeto á la vida agena.

No trato de molestar á nadie ni creo que nadie deje aquí al mal deliberadamente prevalecer. Es más: abrigo la seguridad de que la ineducación de este pueblo es añeja y de

que acaso todos los que desde ha muchos años hemos podido conjurarla somos e más ó en menos culpables de los signos de atraso que aquí se nota, aunque eso no nos autorice para seguir cruzados de brazos. No, eso no. Debemos enseñar á los ignorantes, ufanados con su predominio, que nadie tiene derecho, por ejemplo, á proferir insultos ni palabras groseras en la taberna ni fuera de ella; que los mocitos ni los mozones pueden obstruir el tránsito en la vía pública; que para salir de casa no es necesario el pase de los m tones, por que hay en la localidad quien sabe tenerlos á raya; que de todas las formas de la majadería es el matonismo la más antipática y perturbadora; que las canciones incoerentes no pueden hallar acceso á públicos oídos; que los menos, alcoholizados ó no, carecen de títulos para impedir el sueño y el reposo de los demás; que, como esto no es la Hotentocia, cada cual tiene, á la vez que el derecho de ser respetado, el deber de respetar á los demás; que una de las primeras muestras de la varonil cultura es la consideración á la mujer, como tratán hoy de hacerlo entender las poblaciones más adelantadas, que los hombres no pueden ofenderla de obra ni de palabra, y que los varones de vergüenza que presencian alguna de esas ofensas tienen facultades, morales al menos, para soltar un estacazo sobre las costillas de los ofensores; que la embriaguez no tiene billete de libre circulación; que es en los padres obligación sagrada mandar á sus hijos á la escuela y educarles en los principios de la moral y el respeto al prójimo y otra porción de advertencias accesibles al buen sentido de las autoridades.

Y que este, el pueblo de los bandos incumplidos, vea por fin uno destinada inexorablemente á cumplirse y en el que se haga saber todo ásto, y algo más: que los niños deben consideración y respeto á los mayores, especialmente si éstos son ancianos ó desvalidos; que no pueden encaramarse á las verjas de los jardines, ni desgarrar árboles en los paseos, ni jugar al toro entre las piernas de los transeuntes, ni á los prohibidos, dentro ni en las afueras de la villa, ni pronunciar frases indecorosas, ni responder con insolencias á las amonestaciones justas, ni dejar de concurrir á las escuelas, ni apedrear nada ni á nadie, ni convertir en frontones las fachadas particulares, ni en retrétes la aceras, ni aturdir á los circunstantes con estridentes gritos ó silbidos, ni escalar los muros de agenas propiedades para apoderarse de lo que no les pertenece, ni hacer en fin, ninguna de esas cosas que están prohibidas en todo bien regido pueblo y cuya no realización por igual enaltece á los directores y á los dirigidos; que de la cultura de un pueblo puede dar cabal idea la manera de conducirse sus niños.

Todo eso espero yo que logren aquí evitar los á ello llamados, porque les creo capaces de poner acertadamente en práctica los recursos que sirven de epigrafe á este mediano escrito: Enseñanza y mano dura, es decir, la lección y la sanción; pero, la sanción incontestable, sin contumplaciones ni matices políticos, sin miserucas en resumen y con la inflexibilidad y la honradez á que estas cosas tan importantes obligan.

Si así lo hacen, Dios se lo premie, y, si no, se lo demande.

Marceliano Rivera.

Piedrahíta 19 Febrero 1913.

¡Señores, á defenderse!

Con ánimo desapasionado y sereno quisiera reflejar en estas líneas la innegable y lastimosa realidad de privaciones y desamparo en que injustamente se halla el clero español, merced á los constantes trabajos de sus enemigos que por serlo se llaman asimismos, y unos, y á otros se lo diremos nosotros.

Anticlericales

Porque los hay de todas las clases y de todos los precios; quienes de ello se jactan sin serlo y quienes rehusando la marca hacen más daño que los primeros. Pero todos, sean tan solo doctrinarios ó figuren en partidos radicales con programa anticlerical; ténganse por de orden sin que esto obste á colaborar con los anteriores, y llevar á las costumbres las leyes que arrebatan á la Iglesia y sus ministros los derechos de la vida social; y aun los que llamándose católicos son los Saulos que cruzados de brazos presencian impávidos la pedrea y guardan las prendas de que se despojan y las espaldas de los apedreadores, todos pusieron sobre la víctima sus pecadoras manos.

Al Justo por excelencia

después que el juez le declaró públicamente inocente, le despojaron de sus vestiduras para fijarle amarrado á una columna, y cubierto luego de harapos le colocan en la mano un irrisorio símbolo de poder.

En este histórico hecho de la vida del Divino Maestro está el reflejo fiel de cuantas humillaciones ha sufrido el Clero español.

El inmenso latrocinio

que llamó el gran Menéndez y Pelayo á la ley de desamortización le despojó de los bienes que justa y legítimamente poseía, sin resarcirles de su valor, como en casos semejantes han hecho otras potencias, aun las protestantes; obligándose en cambio y en justicia al sostenimiento del culto y sus Ministros para lo cual creó el presupuesto que lleva ese nombre; por cierto que es el único que no ha sufrido más alteración desde que se creara que la de la donación forzosa, parecida á la limosna que se pide el viandante señalándole con el trabuco al pecho.

Presupuesto que apenas asciende á la mitad de la renta del capital arrebatado, y tan pobre que bien puede considerarse como los harapos con que pretenden cubrir las desnudeces, en que le dejaron.

Fijémosnos, sino, en los sueldos que disfrutaban los 350 sacerdotes que habrá en esta diócesis. Hasta 16 son las plazas de *Capitán General*, ó sea de *Canónigo* con el haber de 3.000 pesetas con descuento.

Fuera de éstos y los cuatro párrocos de la capital que disfrutaban de la *biocca* de 2.000 pesetas, los restantes son *mil peseteros*.

Y de emolumentos no se hable por que van siendo casi nulos, pues los pueblos agobiados con tantísimos tributos mas están para recibir que para dar; y sabido es que el pobre Cura ha de verse obligado á perdonar sus derechos muchas veces y encima á atender á las necesidades de sus pobres y queridos feligreses.

Con tales rendimientos, sin jubilaciones ni retiros ¿cuál será el porvenir del sacerdote anciano ó del imposibilitado por larga enfermedad á ejercer su Ministerio? Pues el Hospital. Y si en él no mueren muchos de éstos es porque se resignan á morir heroicamente en la casa de su curato y sin dejar á sus feligreses. Si con casos prácticos alguno me exigiera que probara cuanto vengo diciendo, entre otros, podría citarle sin salir de nuestra población, á sacerdotales venerables por su edad septuagenaria y por haberse gastado la vida en favor de su parroquia que al encontrarse imposibilitados de estar al frente de ella recibe 35 pesetas mensuales con la obligación de aplicar ó

mandar aplicar la misa por sus fieles los días festivos.

Mas no contentos con empobrecerle, después de despojarle de las prendas que le pertenecían hace tiempo tienen al clero como amarrado

á las columnas periodísticas donde le han desfigurado á fuerza de calumnias sobre su frente y espaldas impunemente á diario lanzadas.

La desgreñada é insolente musa popular en sus desvergonzadas coplas; el lapiz en soeces caricaturas y los sueltos, noticias y artículos de una prensa indigna más bien escrita por esbirros que por nobles periodistas no le han dejado parte alguna sana y sin flajelar.

Para cerciorarse de esto no se precisa hacer un viaje á Totana por que toda España es testigo de lo que aquel pueblo puede dar fe. ¿No hemos tenido nosotros aquí, y en la villa del Corneja no hubo igualmente, periodiquillos tan raquíticos y menudos como los cerebros que los enjendraron, y que se complacían en arrojarse sobre el inmaculado nombre de dignísimos sacerdotes cuánto podía esperarse de sus físicos pulmones?

Hacen aun más

Empobrecido y desprestigiado el Clero y privado de muchos de los derechos que disfruta cualquier ciudadano, le colocan después el irrisorio símbolo del poder al hablar y gritar de *clericalismo*, como único problema existente y á resolver en España. Para ellos ni hay problema de Hacienda, de emigración, ni comercial, ni industrial, ni agrario; todo lo resuelven con el clericalismo.

¿Será posible que los que tal pregonan para soliviantar á la plebe así lo crean?

¿No es esto hacer infame y artificialmente el anhelo público para lograr el propio?

Pues á auxiliar al Clero empobrecido y calumniado viene «La Liga Nacional de la defensa del Clero», á la que pertenecen ya la mayoría de los sufridos curas de esta diócesis según iremos en otro día publicando.

Un sacerdote.

En honor de Rodríguez Larreta

Una instancia al Alcalde

Como en la reseña de la sesión del Ayuntamiento decimos, se dió cuenta en ésta de una solicitud dirigida al Alcalde de esta ciudad de acuerdo con el artículo que el ilustre cronista Sr. Gómez Carrillo, dedicó también á la Alcaldía, en demanda de que una calle de Avila recibiese el nombre de D. Enrique Rodríguez Larreta, autor de la celebrada obra, «La Gloria de D. Ramiro», y de cuyo asunto, al publicar su segunda crónica Gomez Carrillo, se hizo eco EL DIARIO DE AVILA adhiriéndose á la idea por la gratitud y amor que, como españoles, debemos á los argentinos.

El Ayuntamiento, según verán nuestros lectores, ha decidido no adoptar determinación alguna hasta conocer debidamente el libro del señor Larret; proceder que nos parece atinado, pues, así, no se le podrá tachar mañana de haber pecado de ligero.

He aquí la instancia: «Excmo. señor Alcalde de Avila: Excmo. señor: Los firmantes, escritores y artistas, animados por un espíritu de gratitud y de justicia hacia el insigne autor de la «Gloria de D. Ramiro» y de reciprocidad hacia la América Latina, donde tantos homenajes se rinden á los hombres célebres de España, se asocian con el mayor entusiasmo á la solicitud dirigida á V. E. en *El Liberal* por el ilustre escritor D. Enrique Gómez Carrillo, relativa á que se dé á una calle de Avila el nombre de *Enrique Rodríguez Larreta* quien con tanto amor ha celebrado y enaltecido los fastos de esa nobilísima ciudad.—Madrid 29 de Enero de 1913.—B. Pérez Gal-

dós.—Miguel Moya, J. Dicenta, Ricardo León, Melquíades Alvarez y González, Alfredo Vicente, Tomás Romero, Ramón del Valle Inclán.—Manuel Buzo, J. Gómez Hidalgo.—Alfonso de Sola.—Enrique Trompeta.—G. Bino R. España.—Ramón F. Martín.—Federico García Sánchez.—Quinito Valverde.—José de la Loma.—Bernardo G. de Cándamo.—Javier Valcarlos.—Enrique Carisa Velloso.—Vicente Gay.—Antonio Dubois.—Pedro Luis de E. Ola.—Juan Serrano.—Manuel Machado.—Antonio M. Conde.—Alejo García Góngora.—Emilio Ramos.—Ismael Medaneta.—V. García Martí.—Antonio de Lezama.—Cristóbal de Castro.—Francisco de Torres.—J. Barrio y Bravo.—Enrique Amado.—Manuel Araña.—Santiago Arimón.—Antonio García Herberos.—Andrés González Blanco.—Diego San José.—Nilo Fabra.—José R. Carracedo.—Eduardo Rosón.—José Gánzara.—Antonio P. Iomero.—Ricardo Fuente.—Ramón Asensio Más.—Miguel Portocarrero.—Aurelio Varela.—Guillermo Corceda.—A. Aguilera y Arjona.—E. Gómez de B. Quero.—El Marqués de Valdeiglesias.—Sturnino M. Navarro.—Ricardo Marín.—Síguen las firmas.

Visita á la Academia

Procedentes de Valladolid, llegarán mañana por la noche á esta ciudad, los Directores, Capitanes y alumnos de las Academias militares.

Vendrán el Coronel Director de la Academia de Ingenieros D. José Madrid, con el Capitán D. Nicomedes Alegre Cervajal y el alumno número uno D. Juan Hernández.

El Coronel Director de la de Infantería, D. Severiano Martínez Anido con el capitán D. Manuel Salgado y el alumno número uno D. José Rodríguez Boliba.

El Coronel Director de la Academia de Caballería D. Joaquín Roselló con el capitán D. Antonio Ferrer y el alumno número uno D. Eugenio Lefebos.

El Coronel Director de la de Artillería Sr. Ortega, el Capitán Sr. Sarniego y el segundo Teniente alumno número uno de quinto año D. Fernando García Viñas.

Y el Director de esta Academia señor Díez, el capitán Sr. Moreno Colmenares y el alumno número uno D. Fernando Martín.

El próximo lunes visitarán la Academia de Intendencia y el campamento que desde hoy ha quedado establecido en el sitio denominado el *Franjillo*.

NOTICIAS

Pasado mañana lunes, se celebrarán vistas por primera vez, en el hermoso salón de esta Audiencia, después de las obras que en él se han llevado á efecto recientemente.

Estas han sido dirigidas por el maestro pintor y decorador de la localidad, D. Atanasio Martínez, secundando hábilmente las iniciativas del señor Presidente de la Audiencia, D. Faustino Menéndez Pidal.

Bello Callicida Oyagüe

Esta callicida á base de cotodión salicílico, obra por acción química del ácido salicílico sobre los callos y durezas de la piel, ablandándolas y separándolas del resto del tejido vivo consiguiendo, por lo tanto, sin molestia ni dolor, hacer desaparecer las callosidades y durezas.

Precio del frasco: 0'60 pesetas. De venta: Farmacia de Santa Teresa Avila.

Matadero público.—Dia 21.—Se degollaron 15 terneros y 2 cerdos. Recaudado por consumos, 572 pesetas 41 céntimos.

Fumadores, pedid papel ABADIE

DE SOCIEDAD

El distinguido cronista René Halphen, ha obsequiado con un barquete en el aristocrático Hotel Ritz de Madrid, al notable y genial artista señor Chicharro.

Sentáronse á la mesa, en unión de dichos señores varios célebres pintores, escultores, políticos y militares, entusiastas decididos de tan notable maestro.

—Ha tomado posesión de su destino el nuevo Jefe de la Carcel de esta ciudad, D. Roque Monasterio Carroza.

—Nuestro querido amigo D. José Rodríguez de Pablo, que recientemente fué nombrado Ayudante de Montes, ha sido destinado á la Sección de Málaga á cuya población se trasladará en breve.

Le felicitamos con tal motivo aunque lamentamos su ausencia.

—Un molesto catarro retiene en casa hace unos días á nuestro respetable y querido amigo D. Isidro Castelo, Deán de la S. I. C.

Muy de veras deseamos su pronto alivio.

—El conocido industrial de esta ciudad D. Luis Ruiz, sucesor de Herrero, ha salido para Madrid con motivo de hallarse enfermo de algún cuidado su señor padre.

Hacemos votos por el restablecimiento del enfermo.

BESUGOS BARATOS

En la pescadería de Jacinto Arévalo se venden mañana domingo, los besugos á 1'20 el kilo.

No confundirse, cajones números 46 y 47. Frente al reposo.

Coliseo Abulense

Según decíamos en nuestro número de ayer, esta noche se inaugurará una serie de sesiones cinematográficas en el Coliseo Abulense, con tres secciones; una de seis y media á siete y media, otra de siete y media á nueve y otra doble de diez á doce.

El programa, es atrayente y los precios módicos lo que hace esperar que el público ha de responder á los buenos deseos del empresario.

LA FLOR DE CASTILLA YEMAS DE SANTA TERESA

Esta tarde ha sido conducido á la última morada, el honrado industrial Ignacio Sánchez, que en el vigor de la vida falleció ayer, dejando sumidos en la mayor aflicción á su esposa é hijos.

A todos los acompañamos muy de corazón en el dolor que sufren, y publicamos á nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

El acto del entierro, al que acudió numerosísima concurrencia, ha puesto de manifiesto las simpatías de que gozaba Ignacio Sánchez (q. e. p. d.) sobre todo entre los socios del *Sindicato de Santa Teresa de Jesus*, al cual pertenecía el finado, cuya sociedad obrera concurre al sepelio, llevando al frente su hermosa bandera.

La Asociación Católica de Obreros, celebrará mañana, á las ocho, en el altar de Santa Teresa, de la Iglesia Catedral, una misa en sufragio del finado.

¡Descansen en paz!

Quando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid FERINOL. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

En el su expreso de esta mañana ha salido para Madrid, el Diputado á Cortes, Sr. Celedonio García Soriano.

A los clientes de Sr. de Orive

No habiendo sido ningún consumidor de mis productos favorecido por la suerte del último sorteo, los propietarios de billetes de los 2 sorteos de 1912 y 13 entrarán á nueva suerte aunque hayan extraviado ó roto dichos billetes.

En la matriz de mis talonarios constan todos los detalles y nadie más que el interesado disfrutará del chalet, caso de ser su número el premiado.

Mi deseo es regalar el chalet al que tenga número igual al del premio mayor de la Lotería Nacional de 20 Enero de 1914. Se sigue obsequiando á mis clientes con los billetes que restan: comprando las 6 pesetas en «Licor del Pelo» y «Agua de Colonia», como se hizo hasta el 20 del actual. Logroño 22 de Enero de 1913. S. de Orive.

Casi todos los trenes de hoy han llegado con bastante retraso.

El sudexpreso trajo treinta minutos, el mixto otros treinta y el tranvía cuarenta.

La casa Marceliano Silva, Zorrerera diez (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

A las cinco de esta mañana ha quedado restablecida la circulación de todos los trenes, que ayer se interrumpió á consecuencia del descarrilamiento en el kilómetro 48.

Las madres que crían no deben olvidar que para bien de sus hijos han de atenderse á si mismas la *Carne Líquida* del Dr. Valdés García las nutrirá mejor que otra cosa y hará fácil su crianza.

El tiempo

Después del temporal de nieves de los días pasados, el tiempo hoy ha mejorado notablemente habiendo subido algo el barómetro y marcando el termómetro una temperatura bastante soportable, pues el sol que ha lucido durante todo el día aunque más brillantemente toda la mañana, se notaba calor á ratos.

Con esto el deshielo ha sido rápido, quedando escasa cantidad de nieve en las calles y tejados de las casas y muy poca también en el campo, sobre todo en los valles apreciándose en las alturas; esos grandes manchones terrosos, que indican la casi desaparición del fenómeno meteorológico.

La tierra aparece bien empapada de agua y aunque ésta será prontamente absorbida por la sequía pasada, puede afirmarse que por ahora está remediado ese mal, aunque es de sentir; que ya que se puso á nevar no lo hiciera con más ganas y de una vez.

El lunes próximo comenzarán á verse en la Audiencia Provincial, los juicios correspondientes al partido de Piedrahita.

El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es un valioso estimulante que acelera los cambios nutritivos, aumenta el apetito y las fuerzas, normalizando los desórdenes de la nutrición, siendo el más poderoso de los tónicos anti-neurasténicos.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Mañana dará principio en las Parroquias todas de la capital y diócesis, el precepto del Cumplimiento Pascual, al cual están obligados, todos los cristianos que hayan recibido la primera comunión.

No satisfarán á esta obligación, quienes para ello comulguen fuera de la propia Parroquia, á no ser que para ello obtengan autorización del Párroco, que es quien puede hacerlo.

Inmigrantes explotados

Manifestaciones del doctor Cigorraga

Nuestro corresponsal en General Acha nos transmitió ayer un despacho telegráfico, dando cuenta de la denuncia presentada por diez y siete colonos rusos que dicen haber sido contratados en la dirección de inmigración para trabajar en una colonia de la Pampa, de donde fueron expulsados después de un mes, sin recibir retribución alguna. Con este motivo visitamos al director de inmigración doctor Cigorraga, el cual interrogado al respecto nos dijo:]

También he recibido yo de General Acha el telegrama siguiente:

«Pongo en su conocimiento, en mi nombre y de 16 compañeros, to los rusos, que el colono Adán Stadler, encargado de D. Luis Urdániz, niega se pagarnos el trabajo de la cosecha que durante treinta y cinco días hicimos, á razón de 150 pesos mensuales cada uno, compromiso contratado en la oficina de inmigración. Nos expulsó de su casa. Estamos muertos de hambre y sin recursos, durmiendo á la intemperie en la estación Unánué. Por humanidad y el buen nombre del país pedimos á usted interceda para que se nos pague y podamos regresar á nuestra patria. Salúdale atentamente.—Andrés Miglialisin.»

Ahora, lo que dice ese telegrama no es la verdad. El colono Stadler solicitó efectivamente de esta dirección, no únicamente los 17 individuos que se mencionan, sino 50, á los cuales prometía abonarles el sueldo indicado, que fué la causa para exigirle garantía del cumplimiento del contrato, ofreciendo aquél la de una fuerte casa de comercio, ante cuya promesa se consintió, pero Stadler no volvió más, ni aún á contestar si disponía de la garantía.

Además, el jefe de la oficina de trabajo de esta dirección, valiéndose de los intérpretes de la casa, les previno á esos inmigrantes que era peligroso aceptar tan generoso ofrecimiento, aconsejándoles esperaran la vuelta de Stadler con la garantía ó una nueva propuesta.

El envío de ese telegrama me revela que los rusos reclamantes se han entendido directamente con el que ahora es causa de sus infortunios, pero la dirección no ha tenido intervención absolutamente en la colocación de ellos. Solicitaron pasaje y se los dió, de la misma manera como se hace con centenares de miles de individuos en iguales casos.

Para demostrarle á usted la seriedad con que procede esta dirección, voy á citar los hechos siguientes:

Un señor solicitó 300 familias para colonizar una gran extensión de tierra de su propiedad en la Pampa Central, y antes de atender el pedido recurrí por informes á un banco local. No me fueron satisfactorias las informaciones que recibí y el pedido no prosperó.

Tiene usted este otro caso revelador del celo de la dirección por la suerte de los inmigrantes que interna:

De Salta se solicitaron jornaleros españoles y allá fueron 14 de esa nacionalidad, recién llegados.

Trabajaron un mes en una finca y no les abonaron sus jornales. Salieron de allí y hallaron ocupación en un serradero, que al mes y días se declaró en quiebra; los pobres hombres estaban desesperados, ó mejor dicho, muriéndose de necesidad.

Llegó á conocimiento del secretario regional, señor López Pereyra, la situación aflictiva de esos infelices y me telegrafió solicitando le enviara instrucciones, y en seguida le contesté autorizando ó para que en nombre de la dirección les proporcionara alojamiento y comida por diez días, mientras el abogado «d honorém» de la comisión local, doctor José Saravia, se hacía cargo del asunto y conseguía que la justicia conminara

al deudor á pagar lo que les debía como sucedió.

Igual caso ha sucedido en B. adera, provincia de Santiago del Estero, recientemente:

Se enviaron 41 inmigrantes á pedido de unos comerciantes con domicilio en la calle Alsina, de esta capital quienes se comprometieron abonarles á cada uno pesos 350 por día, con casa y comida. De esos internados han protestado 30, exponiendo que se les quitaba abonar 250 únicamente, solicitando al mismo tiempo pasajes de vuelta.

Como esto no es posible, he ordenado al secretario en Santiago les proporcione trabajo, mientras he conseguido del señor R. el cumplimiento de su contrato con esta dirección.

Si los rusos hubieran sido colocados por intermedio de la casa, tenga la seguridad de que no se hallarían en la aflictiva situación de que se quejan. No quisieron oír consejos, se marcharon seducidos por los halagadores ofrecimientos de Stadler; en el pecado llevan la penitencia.

Pero, á pesar de esto terminó diciendo el doctor Cigorraga, he dirigido un telegrama á Stadler, conminándolo á que cumpla su compromiso, no dudando que me atienda en un justo como humano propósito.

LIBROS Y REVISTAS

La Propaganda del Reinado del Sagrado Corazón por el Dr. D. Federico Santamaría, Secretario de la Liga Nacional de Defensa del Clero.—Volumen de 110 páginas.

Una peseta en las Librerías y en casa del autor, plaza de las Peñuelas, 20.—Madrid.

Esta obra, anunciada en el prólogo de «Apostol social de Chamberí» acaba de salir á luz.

Todo el que haya hojeado «Los Diálogos» ó cualquiera de las obras del señor Santamaría, sabe que los que pudieran llamar su «manía» es la devoción al Sagrado Corazón. Y en cuanto á «propagandista», desde hace dos años que publicó su primera obra, casi cada dos meses nos anuncia una nueva toda la prensa de España. Y son ya tres sus obras traducidas á idiomas extranjeros. Con esto está dicho si merecerá leerse. «La Propaganda del Reinado del Sagrado Corazón».

Empieza con la imagen del Sagrado Corazón que tenía en su confesionario el modelo de sacerdotes D. José María Roquero, muerto en olor de santidad.

Allí hay palmetazos dados con suavidad apostólica, para todo el que no es propagandista.

Allí hay lecciones de propaganda para todas clases sociales. Los jóvenes, los artistas, los obreros, los patronos, los ricos, los párrocos, los políticos, los religiosos, las religiosas, los periodistas, etc, etc., tienen allí un capítulo para ellos solos.

Hay que leer el capítulo de «Los Maestros».

En resumen: ¿Es usted propagandista? Tendrá usted gran placer leyendo este libro. ¿No es usted propagandista? Usted se hará si lo lee.

Si los buenos cumplimos los deseos de este libro, el «reinado social de Jesucristo», será pronto en España un hecho intenso.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 28. Dominio III de Cuaresma. Santos Ireneo Monge, Policarpo Presbítero, Marta V., Félix O. y Florencio C.

CULTOS

En la Catedral á las nueve, Prima y Tercia á continuación misa y sermón á cargo del M. I. Sr. Magistral Por la tarde á las tres el coro.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio fiesta mensual de la V. O. T. de San Francisco. Por la mañana á las ocho y por la tarde á las tres.

En San Juan continúa la devoción de los Siete Domingos á San José. Por la mañana á las ocho misa y comunión general y al anochecer el ejercicio.

En San Pedro continúa esta misma devoción al anochecer.

En la Santa siguen también los Siete Domingos á San José, por la mañana á las siete y media y por la tarde á las cinco.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En las Parroquias al anochecer Rosario y explicación catequística.

En San Antonio á las tres y media de la tarde y al anochecer en los Paules Nieves y Santo Tomás, el ejercicio del Via-Crucis.

MISAS DE HORA

Las Misas parroquiales á las nueve de la mañana con explicación del Evangelio.

En los Conventos de Santo Tomás y la Santa, Misas de media en media hora desde las cinco á las nueve y en la Santa á las diez la conventual.

En la Catedral, Capilla de San Segundo á las ocho; en la misma Iglesia á las nueve la de «Prima» ó de zimbaillo; á las diez en San Pedro; á las once en la Parroquia de San Juan é Iglesia de Santa María Magdalena; á las once y media en la Catedral y á las doce en la de Santo Tomás.

En San Antonio á las seis y cuarto ocho y nueve.

En San Pedro, Santiago, San Andrés y San Esteban, á las diez misa y explicación catequística para niños y adultos.

La misa y oficio divino son de la Dominica III de Cuaresma, con rito de segunda clase y color morado.

SANTORAL

Día 24.—Lunes. Ayuno. Santos Matías Ap., Primitiva M., Sergio, Modesto O. y Edilberto Rey.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

En San Juan al anochecer el Santo Via-Crucis.

La misa y oficio divino son de San Matías con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Si veis á vuestros hijos

que pierden el apetito, la alegría y e buen color, que se cansan y se desmejoran, ponedlos inmediatamente en guardia y darles en seguida la

Emulsión vitæ á la nucleína

DE T. PEREZ.

Con la cual volveréis á verles ganar peso, recobrar el apetito y el buen humor pues la ANEMIA que padece sea cual fuese la causa ha sido combatida gracias á la oportuna administración de la nunca bien ponderada

EMULSION VITÆ A LA NUCLEINA DE T. PEREZ

No admitáis jamás otra que os digan surte iguales efectos, pues la EMULSION VITÆ no puede ser sustituida por ninguna otra y así lo reconocen y proclaman los más afamados Doctores de la Medicina para combatir con éxito la *Escrfula, el Raquitismo, los Colores pálidos y las Menstruaciones difíciles y densas* de las jóvenes.

Precio 3'50 pesetas frasco grande y 2 pesetas frasco pequeño.

De venta en las buenas farmacias y droguerías y en la del autor Farmacia de Santa Teres.—AVILA

DEPÓSITOS

Madrid.—Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, y Martín y Darán, Mariana Pineda, 10.

Piedrahita.—Farmacia de D. Juan José Díaz Sánchez.

Arévalo.—D. Marceliano Blasco, Droguería.

Peñaranda.—D. Manuel Sánchez Bautista, Droguería y perfumería.

EDUARDO MARTIN SAEZ

Calle Pedro de la Gasca, 11, antes Ouchillería

Vende garbanzos cocheros finos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo ne Avila

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en AVILA los días 23 y 24 del actual mes de Febrero, de once á una y de tres á seis en el HOTEL INGLÉS para los que padezcan de hernias (quebraduras) desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz etcétera), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37 principal.

PARA LOS FORASTEROS

LOS DE AVILA YA LO SABEN que hago composturas en pendientes, pulseras, sortijas, collares, alfileres, cadenas, cruces, rosarios, placas, hebillas, cubiertos, cálices, copones, custodias, vinajeras, sacras, candelabros, y todo lo concerniente al ramo de orfebrería en plata, oro y platino.

Hago composturas en relojería de pared, bolsillo, sobremesa y despertadores. Garantizo las composturas un año. Grandes rebajas en los precios.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero. 3

ARRIENDO DEHESA

con condiciones especiales para ganadería y labor.

Se arrienda á pasto y labor la Dhesa de Ventosa de la Cuesta, jurisdicción de Narrillos del Alamo, provincia de Avila, desde mediados de Abril. Se admiten proposiciones en Madrid en casa del dueño señor Marqués de Roc morá, Prim 17, y en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) en el domicilio del administrador D. Anselmo Miguel Contreras, hasta el 15 del próximo mes de Marzo. El propietario se reserva el derecho de aceptar la proposición que crea más conveniente.

SECCION MERCANTIL

Avila. 22 de Febrero de 1913. Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son: Trigo á 45 reales las 94 libras. Centeno, á 38 id. fanega.

Algarrobas, á 38 id id Cebada, á 36 id id. El trigo lo mismo de encaimado y con tendencia más baja, los demás granos por el contrario más animados.

HARINAS

Marca S. T. á 98 pesetas el saco de 100 kilos.

Marca T. T. á 37 id id id.

Idem T. á 36'25 id id id.

Idem X. á 35'50 id id id.

SALVADOS

Tercerilla á 25 pesetas los 100 kilos.

Tipo N. á 22 id id.

Tipo S. á 19 id id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte.—21. Trigo, entrada 200 fanegas, vendiéndose de 46 á 47 reales fanega.

Cebada 100 de 36 á 35 1/2 id.

Centeno 30 de 38 á 39 id id.

Algarrobas 160 de 33 á 34 id.

Guisantes 50 de 36 á 37 id.

Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.

Idem de 2.ª á 17 id id.

Idem de 3.ª á 16 id id.

Hay ofertas de trigo á 48 reales fanega Pagan á 47 id id.

Compras algo encalmadas sin hacerse operaciones.

Tiempo frío que se nota más después de lo bueno que ha hecho habiendo nevado hoy bastante.

Aspecto de los campos buenos.

El meacado de hoy se ha visto sumamente desanimado efecto de la nevada que ha caído lo que ha hecho retraerse á la gente de venir.

Arévalo. 21.

Muy señor mío. A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, de 48 1/2 á 49 reales las 94 libras.

Centeno á 39 id. las 90 id.

Cebada de 34 á 35 id. la fanega.

Algarrobas á 34 y 35 id.

Calculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida

Temporal frío.

San Esteban del Valle.—18 de Febrero de 1913.

Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro.

Aceite á 20 id id.

Aceitunas ingertas á 25'00 id. fanega.

Patatas á 1'00 id. arroba.

Trigo á 12'25 id. fanega.

Cebada á 7'25 id id.

Castañas 8'50 id id.

Huevos de la aceituna á 4 idem fanega

Huevos á 1'50 id. docena.

Tiempo bueno.

Piedrahita 21 Febrero.

Sr. Director EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: En el mercado celebra hoy han regido los precios siguientes:

Trigo de 47 á 48 reales la fanega.

Cebada de 32 á 33 id id.

Centeno de 35 á 37 id id.

Algarrobas de 36 á 37 id id.

Patatas á 0'75 id. la arroba

Ovejas emparejadas á 76 id.

Novillos cuatrefeños de 2.200 á 2.4 00 id.

Terneras añejas de 500 á 6 0 id.

El ganado sostiene los precios muy altos y abundan los compradores valencianos.

Tiempo muy frío.

Pedro Bernardo.

Notas del mercado del 21 de Febrero de 1912.

Trigo de 48 á 50 reales fanega.

Centeno á 40 id id.

Cebada á 36 id id

Garbanzos á 7 pesetas arroba.

Patatas á 90 céntimos id.

Vinos blancos á 30 reales cántaro.

Vinos tintos de 12 á 12 id id.

Aceite superior á 90 id arroba,

Huevos á 4 reales docena.

AVILA.—Tipografía de Sucesores de A. Jiméno



Paquetes de PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,
2.ª marca: Chocolate de familia.	460	14 y 16	1,50, 1,75, 2, y 2,50,
3.ª marca: Chocolate económico.	350	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4
Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos talaros y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE
4.—Reyes Católicos—4
Eugenio Martín

EL DIARIO DE AVILA
se vende en Madrid en el kiosko de *El Debate* calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas.
Completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias DE
ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
48 AÑOS DE EXISTENCIA

ESGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Avila: Don Emilio González.
OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

El buzón de la Buena Prensa se halla establecido en la librería de Gabriel Jiménez, Sucesor de Santiuste.

Para anuncios en periódicos de provincias,
Para anuncios bien combinados,
Para anuncios baratos,
A. REYES MORENO
A. REYES MORENO
CARRETTAS, 47, MADRID

LA FAVORITA
PASTELERIA Y CONFITERIA
Especialidad de la casa:
Glorias de Santa Teresa
Postre todos los días á 0'50 céntimos.
Reyes Católicos 7.

Chocolates de Hijos de A. Marugán
CASA FUNDADA EN 1832
EN MINGORRÍA (Avila)

Esta antigua y acreditada fábrica de chocolates, para evitar imitaciones de otras fábricas, suplica al público que se fije bien en el sello impreso en la pasta y en las cubiertas.



MOTORES DE GAS POBLE "Paxman,"
SISTEMA «OTO» PERFECCIONADO

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ
Locomóviles Semi-fijas verticales y fijas alta presión y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubulares «PAXMAN»

Correas
Y
ACCESORIOS

BOMBAS
de émbolo á brazo, malacate y motor

Bombas centrifugas helioidales «Cherry» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico
Tuberías de hierro, goma etcétera

FÁBRICA DE HARINAS, ACEITE & Maquinaria Agrícola
Marqués de Cubas, 5, MADRID

Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"
Tomás Pérez, 14, imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cauchú y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.
Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentillas de cauchú y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros é infinitad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa
Vinos de todas clases.
Vermouth de Torino Marca DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafrones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras

MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Santander el día 4 de Marzo el magnífico vapor

"PARDO,"

Admitiendo carga y pasajeros.
El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médicos españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires
Pts ciento setentaicinco, incluido impuestos

Para solicitar cabida é informes en general, dirigirse á
LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo
(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.
Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Balneario.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico.
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 23, de Málaga el 25 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico.
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 3 Diciembre, directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Canarias, Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 8, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7 directamente para Tánger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, y puertos de la Costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero dirigirse á las Agencias de la Compañía.

Avisos importantes.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios, que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo deseen hacer los exportadores.

19

19

19